Hayuntbca pet
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[Monynsyusi — 3TO COBOKYMHOCTb
ocoben ogHoro Buaa, onuTenbHoe
BpeMs obutaroLmnx Ha onpeaeneHHon
TeppuTopun, cBo604HO
CKpEeLLMBaKOLWLMXCA ApYr C APYrom,
nMeroLmx obLiee NpPonuCxoxaeHue,
onpeaeneHHyr reHETUYECKYI0 CTPYKTYPY
N B TOW NN NHON CTEMNEHMU
N30NIMPOBAHHbLIX OT APYIrNX TaKnx
COBOKYMNHOCTEN ocoben gaHHoro Bmnaa.

[Monynsauus He TONbKO eAnHULa Buaa,
doopma ero cyLiecTBoBaHNSA, HO U
eanHuLUa 3BONKLUMN.




—

IrnemeHmapHbIlU 380/THOUUOHHbIU
Mamepuarsn — Mmytaunm (?).

AnemeHmMapHas 380/1KUUOHHas eOuHUUa
— nonynsauums. (Mo Jlamapky? Mo

[dapsuHy?)

B ocHOBE MUKPO3BOSTIOLIMOHHBIX
NpOoLIECCOB, 3aBepLUaloLLMXCA
BNaoobpasoBaHMeM, fnexar
reHeTn4eckmne rnpeobpasoBaHnA B
nonynsuusix.

3yyeHnem reHeTn4eckon CTPYKTYpbI U
OVHAMWKK Nonynsuum 3aHUMaeTCs
ocobbI pa3aern reHeTUKU —
rnornynsayuoHHasi 2eHemuka.



s
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rnonynayus aensemcs omkpbimou
cucmemodu, a 8U0 — 3aKkpbimou. B
obuien popme npouecc
BnaoobpasoBaHMsa CBOAUTCS K
npeobpasoBaHUO TEHETUYECKN OTKPbLITOW
CUCTEMbI B FEHETUYECKUN 3aKPbITYIO.
Kaxkgasa nonynsaumns nmeet
onpeaeneHHbIn 2eHOoHO K
2EeHEMUYECKYH CMPYKmMypy.

['eHOhoHOOM nonynALMN Ha3biBaoT
COBOKYMHOCTb reHOTUMNOB BCEX 0CObel
nonynaymn.,

Moo eeHemuyveckou cmpykmypou
nonynsuum NOHMMaroT COOTHOLLEHNE B
Hen pasnuyHbIX reHOTUMNOB U ansenen.




OOHMMU N3 OCHOBHBIX MOHSAT
NonynsLNOHHOWN FreHEeTUKWN SBMSAOTCS
YyacToTa reHoTuna v YyacTtota annens. lNog
yacmomou 2eHomurna (unu arnnersis)
MOHUMAIOT ero A0S0, OTHECEHHYIO K
oOLLeMY KONMYeCTBY reHOTUNOB (UNn
annernen) B nonynsuuu.

YacToTa reHoTMna, unu annens,
BblpaxkaeTcs Nnbo B npoLeHTax, Moo B
O0NAX eANHULBI.

Tak, ecnu reH meeT ABe annesnbHble
dopMbI U 0MS peLeccMBHOroO annens a
coctaBnsetT % (mnm 75%), To pond
OOMUHaHTHOro annensa A 6ygert pasHa Va
(Mnun 25%) obLero Yncna annenen
OAHHOro reHa B nonynsauumu.
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Monynsaunm camoonbINALLNXCS U

nepeKkpeCTHOOMNbTARLLNXCA paCTeHVIVI
CylweCTBEHHO OTIIMYHAOTCA APYyr OT Apyra.

BriepBble nccnegoBaHne reHETUYECKOM
CTPYKTYpPbl Nonynaunmn 6u1510 npeanpuHATo B.
NoraHHceHom B 1903 1. B kayecTBe 0ObEKTOB
nccrnegoBaHus 6o1nmM BblibpaHsl nonynaumm
CaMOoONbINSOWNXCA PaCTEHNN.

Nccneaoys B Te4eHME HECKOMNBbKUX NMOKONEHWN
Maccy cemsiH y pacomnu, OH 0BHapYXun, 4Yto y
camMmoonbInuTenen Nonynauus cocTouT 13
reHOTUMUYECKM Pa3HOPOAHbIX rPynm, TakK
HasblBaeMbIX YUCMbIX TUHUU, NPeACTaBNeHHbIX
rOMO3UrOTHBIMU 0COBSIMMU.
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[Mpnyem 13 NoKoneHus B NOKOSIEHNE B TaKOW
nonynaunm coxpaHaeTcsa paBHoe
COOTHOLLEHNE TOMO3UTOTHbIX AOMUHAHTHBLIX U
FOMO3UrOTHbIX PELIECCUBHbLIX FEHOTUMOB.

Nx yacTtoTa B KaXkjoM MOKOJSIEHUN
yBENMN4YNBaAETCA, B TO BpeEMA KaK HaCTOoTa
reTepo3UroTHbIX reHOTUNOB 6y,qu
YMEHbLUATbCA.

Taknm obpasom, B nonynaumsax
CaMOONbINAKLLNXCA pacTeHn HabngaeTcs
NpoLIeCC rOMO3NroTU3aLNU, NUITN Pa3NOXEHWS
Ha NMIMHUN C PasNNYHBIMN reHOTUNaMM.



PeHOTHIIH
HNEPEOT O MOKOIEHHA

HomuHauTHHHAE X  JoMHHAHTHHHA

Tenorunu Ko x A
NEPEOTO MOKONEHHA Pa3MHOXaTCA MOMOBLIM
nyTem npu cBobogHOM
Tt ;‘&) (a) CKpeLBaHuu,
g i obecneunBatoLLeM
Cyuatiso - o s PaBHOBEPOATHYIO
OIIOTOTEOPEHHE (p) (p?) pa) BCTpEe4YaeMOCTb raMetT.
. PaBHOBEPOSATHYIO
a Aa ad BCTPEeYaeMocTb raMeT npu
S S CBOGOOHOM CKpeLLMBaHWW
Ha3blBaKOT NaHMukcuel, a
TenoTunm A 2ha aa .
BTOpPOrc MOKOJNEHHA (pz) (qu) (q2) TaKyI-O I'IOI'IyJ'IFILI,I/II-?
naHMUKmMu4eckou.
DEHOTHIIH

Homuuanturie HomuHanTHHE PeneccHBHEE

BTOpOro
FOMOZHI'OTEL TETEPO3ZHIOTEI T OMOZHIOTEI

MOKOIEHHA

B 1908 r. anrnumncknn matematuk [.Xapam n Hemeuknn Bpady H.BanHbepr
He3aBMUCMMO AOpYr OT Apyra copMynnpoBanu 3akoH, KOTOPOMY NOAYNHAETCH
pacrnpegesrieHme roMmo3nroT 1 reTepo3nrot B NaHMUKTUYECKOW Nonynaunm, n
Bblpasunnu ero B Buae anrebpanyeckon qgopmynsoi.



DeHOTHIH HomuHauTHHHAE X  JoMHHAHTHHHA
IEPEOT 0 MOKONEHHA

Terotunm Ko
NEPEOr 0 MOKONEHHA

Aa anneri aroT P, a
YacCToTy BCTpedYaeMOCTUN ramMeT

A . C peuecCcumBHbIM annerniem a —
Tamers: o) @ q. YacToTbl 3TUX annenen B
nonynaumnn Bblpa>XakroTCA
Crnyuaiinoe A Al Aa doopmyriou
OMNONOTEOPEHHE {p) (p?) {pa) p+q= 1 (I/IJ'IVI 100%)
: o o l [TOCKOSbKY B MAHMUKTUYECKON
() (e (@2) nonynaumnnm BCTpe4aemMoCTb
E - ramMeT paBHOBEPOATHA, MOXHO
Tegoras A Sl aa onpeanennTb n 4acTtoTbl
ETOPOT O MOKONEHHA (p2) (2pe) (@2 reHoTunosB.
DeHoOTHIH
BTOPOTO HomunautHre HJomMuHaHTHHE PeleccHEHEE

IOKONEHUA TFOMOSHI'OTEI TETEPOSHIOTEI T'OMO3HI'OTEI

Xapaoun n BanHbepr, cymmnpya gaHHble 0 YacToTe reHOTMNoB, 06pasyoLnxcs B
pesyrnbrate paBHOBEPOATHOW BCTPEYaEeMOCTU raMeT, BbiBENU popMyny 4acToThl
eHOTUNOB B MAaHMUKTUYECKOWN NOonynaumu:

AA +2Aa+aa=1

P’ +2pq+q*=1



A (p)

a(q)

Aa (pq) aa (q?)

+ 2Aa +aa (p’+2pq + q°)

TEITIITT

paccunTaTb
EHOTUMOB B KOHKPETHOW NaHMUKTUYECKON
nonynaunu.

OpaHako gencrTeue 3Toro 3akoHa
BbINOSHAETCA Npu cobniogeHnn
criegyroLlmnx yCcroBumn:

1. HeorpaHun4yeHHO 6onbLuas
YMCMNEHHOCTb NONynaAuUny,
obecneymBatoLlaa cesodbogHoe
cKpelumBaHmne ocoben apyr ¢ Apyrom;

2. Bce reHoTUNbI 0AMHAKOBO
YXM3HECNOoCODOHbI, NN1I0A0BUTLI N HE
noaBeprarTca oToopy;

3. [lpsimble n obpaTHble MyTaumn
BO3HUKAKT C OAMHAKOBOMN YaCTOTOW
NN HACTONbLKO PeaKo, YTO UMU MOXHO
npeHebpeyb;

4. OTTOK UK NPUTOK HOBbIX FEHOTUMOB B
nonynaunio OTCYTCTBYET.
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B pealyibHO CyLEeCTBYOLLNUX nonyrAaunax
BbIMOJIHEHNE 3TUX yCﬂOBMI7I HEBO3MOXHO,
NO3TOMY 3aKOH CripaBeJinB TOJIbKO OJ14

c¢pheHUNanaHuH
/ \
CUHTe3 Oenka deHUNanaHMHoKcuagasa
¢heHunnupo-- cdennn-  ceHun-
BUHOrpagHass YKCYCHas MOJIOYHas
Il | I | |
nevyeHb nou
(Ha%ggguue) (HakonneHwue) (Bbl,t?etll'liénue)
‘ @
{ 3 (]
?‘.; 5 '*’

ngeanbHOW nonynaunu.

HecmoTpsa Ha 310, 3akoH Xapan-BanHbepra
SIBNSIETCS OCHOBOW A11s1 aHanmM3a HEKOTOPbIX
reHETUYECKNX ABMEHNN, NPONCXOOALMX B
NPUPOLHbLIX NOMyNAUMAX.

Hanpumep, ecnm nsBecTHO, 4YTO
doeHUNKeTOHYpPUSA BCTPEYaAETCSH C YaCcTOTOW
1:10000 » HacnepyeTcsa No ayTOCOMHO-
peLeCcCMBHOMY TUMY, MOXHO MOCYMTaTb
4aCTOTY BCTPEYaeMOCTU reTEPO3NTOT U
FOMO3UroT No JOMUHAHTHOMY MPU3HAKY.
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c¢pheHUNanaHuH
/ \

CUHTe3 Oenka deHUNanaHMHoKcuagasa

!

¢heHunnupo-- cdennn-  ceHun-
BUHOrpagHass YKCYCHas MOJIOYHas
lisa” | |
MO3r ne4yeHb NOYKKU

(HakonneHue) (HakonneHue)

53'.‘ }
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(BblaeneHue)
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BonbHble beHUNKETOHYPUEn MMEKT reHOTUMN
g?%(aa) = 0,0001.

Otciopa g = 0,01.

p=1—0,01=0,99.

UacToTa BCTpeyaeMoCTn reTepo3nrot paBHa
2pq, paBHa

2x0,99 x0,01 =0,02 unn = 2%.

UacTtoTa BCTpe4YaeMOCTN rOMO3UIroT o
AdOMNHAHTHOMY N pelueCCNBHOMY NMPU3HaKaM.

AA = p?=0,99°=0,9801 = 98%,
aa=q°=0,012 =0,0001 = 0,01%.



A (p)

a(q)

Aa (pq)

aa (q?)

) @ & o

+ 2Aa +aa (p°+2pq + q°)

A3meHeHne paBHOBECUSI FEHOTUMOB U
annenen B NAHMUKTUYECKOW Nonynaunm
npoucxoauT nog BNUAHMEM MOCTOSIHHO
OENCTBYOLWNX 0aKTOPOB, K KOTOPbIM
OTHOCATCSH:

1. MyTaumMoHHbIN NpoLecc;

2. [NonynsunoHHbIE BOMHbI;

3. N3ongauus;

4. EcTecTBEHHbLIN OTOOP;

5. pend reHoB u gpyrue.

IMeHHO Gnarogapst 3TUM SAABNEHUAM
BO3HMKAaET afIeMeHTapHoe
9BOSIOLMOHHOE ABIieHne — N3MeHeHne
reHeTU4YecKoro cocrasa nonynsauum,
ABNAOLWEECcA HavyanbHbIM 3Tarnom
npoLecca BuaoobpasoBaHus.
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DeHOTHIE HomurauTHuE x  JoMHUHaHTHHIH
NEPEOro MOKONEHUA
Tenorunu Aa X Aa
NEPBOro MOKONEHUA
Canterss 114 A 314 a
{p) (o)
Cayuaiizoe 144  |[116 A4 3/16 Aa
OMIONOTBOPEHIE (0) ®?) (pa)
Al
3/4a  |316 Aa 9/16 aa
)] {po) | %)
Tenotunm 1116 AA 6/16 Aa 9/16 aa
ETOPOro MOKONEHUA ®?) @2pa) @?)
DeHOTHIH
BTOPOro Homunautusie JomuHauTHee PeleccHBHEE

MOKONEHUA FOMO3HI'OTEl TETEPOIHIOTH TI'OMO3HIOTEI

3agava:

[eH B nonynaumn nMmeeT ase
annesnbHble PopMbl 1 Oond
peLecCMBHOro ansens a cocrasnder
% (vnn 75%).

KakoBa 4actoTa BCTpe4aeMoCcTH
KaXgoro reHoTuna B gaHHOW
nonynsauum?



[lonynsayusi — 3TO COBOKYMHOCTb OCOBGEN OAHOro B

Ha onpeneneHHoOn TeppuTopumn, cBOOGOAHO CKpeLinBaroLLNXCS

oOLLee nponcxoxaeHuwe, onpenerieHHy reHeTUYEeCKyro CTPYKTYPY U B TOU UITU NHOM

CTeNeHN N30NMPOBAHHbLIX OT APYrMX TakUx COBOKYMNHOCTEN 0coben gaHHOro Buaa.

[eHOdhOHA nonynaumn:

['eHoghoHOOM NONyNALMN Ha3blBalOT COBOKYMHOCTb FEHOTUMOB BCEX ocoben nonynaumun.

OremMeHTapHbIN 3BOSTIOLUMOHHBLIA MaTepuarn:

MyTtaumn.

QrnemMeHTapHas 9BOSIIOUMOHHAA egmHuLua:

[Monynayus.

OremMeHTapHoe 3BOSTIOLMOHHOE SIBIIEHUE:

UN3meHeHue eeHogboHOa ronynsuuul.

[eHeTMYecKasa CTPYKTypa Nonynsuum:

[100 eceHemuyecKkoU cmpykmypou ronynsayuu noHUMarm coOoOmHoweHue 8 Hel

pasfiuYHbIX 2eHomuros u arinerned.

NpeanbHaga nonynsauns:

[Monynsauusa, B KOTOPOW BbIMNOSTHAKOTCS 4 YCNoOBUSA:

1. HeorpaHmnyeHHO 6onbLUas YMCIIEHHOCTL nonynauum, obecnevmBatoaa ceobogHoe
cKpeLwimBaHue ocoben gpyr ¢ apyrowm;

2. Het myTauumu, nnm npsimble n obpaTHble MyTauum BO3HMKAIOT C OANHAKOBOW YaCTOTOM

NITN HACTOSbKO PeaKo, YTO MMU MOXHO NpeHebpeyb;

HeT murpaunn, nnm oTToK UM NPUTOK HOBbLIX rEHOTUMOB B MOMNYNSALMIO OTCYTCTBYET.

4. Het otbopa;

W



CkpewusaHue mexx0y ocobsimu pasHbIX AonynsyuU 8O8MOiE 0, MEX0y 0Ccobs
8udoe - Hem.
[Toyemy 3akoH Xapaun-BanHbepra He npumeHum gns ropoxa?

[opox — camoornkinumerns. B nonynayusix camMoonbifistouuxcs pacmeHul Habrrodaemcs
rpouecc aomMo3uzomu3sayuu, unu pasrfoxeHusi Ha JIUHUU € pasfinu4yHbiIMU 2eHomurnamu.
Kakasa nonynsuuns HasbiBaeTca NaHMUKTUYECKON?

[Nonynayusi, 8 kKomopou obecrievugsaemcsi pagHO8ePOsSIMHasi ecmpedyaemMocmes 2aMmem rpu
c80b600HOM cKpewjusaHuU (MaHMUKCUS).



Ha octpoBe YMHak B 1824 1. 0ob6LITO YepHOOYpbIX —
95 (Bb), kpacHbIx nnucuy 51 (bb). OnpenennTte 4YacToTbl FEHOTUMNOB, YacTOThI
annenewn, cpaBHUTE HabNaAaeMble COOTHOLLIEHUSA C TEOPETUYECKUMUA.

Pasgennm 4ncrneHHoCTb 0coben € KaXabiM reHOTUMOM Ha OBLLLYHO YNCIIEHHOCTb U
nony4vmm cnegytoLime 4actoTbl FreHOTUMOB:
BB: 40/186 = 0,215; Bb: 95/186 = 0,511; bb: 51/186 = 0,274.

Onpenenum YacToTbl annenen. lNockosnbky Kaxgaa ocodb nmena Asa annens
(OAVHAKOBbLIX U pasHbIX), TO 0OLLEee YMCo annenen paBHO yaABOEHHOMY YMCITy
ocobeu B BbIDOpPKE:

p(B) = (2BB + Bb)/2(BB + Bb + bb) = (2 x 40 + 95)/2(40 + 95 + 51) = 0,470.
g=1-p=0,530.

OXxXnpaemoe COOTHOLLEHME TEHOTUMNOB OOIMKHO ObIThb:

BB = 0,470° = 0,221; Bb = 2 x 0,470 x 0,530 = 0,498 u bb = 0,530% = 0,281.

Ecnu Mbl YMHOXMM 3TK 3HAYEHUSA HA YNCNO ocoben B BbIDOPKE, Mbl MOYYNUM, YTO
NpU COCTOSAHMN paBHOBECUSA B NONyNsUnM AomkHbl ObiTh 0,221 X 186 = 41 4yepHbIX,
0,498 x 186 = 93 cusoaywiek 1 0,281 x 186 = 52 KpaCHbIX NUCULLbI.



Ha nonyoctpoBe Hywarak B 1824 1. 1o6bITO YepH

—
cnBoaywek — 7 (Bb), kpacHbix nucuy 121 (bb). Onpegennte 4acTtoTbl rEHOTUMNOB,
4YacToTbl ansieneun, cpaBHUTe HabnogaeMble COOTHOLLEHUSA C TEOPETUYECKUMM.

Pasgennm yncneHHocTb ocoben ¢ KaxabiM reHOTUNOM Ha 0BLLY YNCITEHHOCTb
(129) n nony4nm cnegyroLme YactoTbl FeHOTUMOB:
BB: 1/129 = 0,0078; Bb: 7/129 = 0,054, bb: 121/129 = 0,938 .

Onpenenum YacToTbl annenen. lNockosnbky Kaxgaa ocodb nmena Asa annens
(OAVHAKOBbLIX U pasHbIX), TO 0OLLEee YMCo annenen paBHO yaABOEHHOMY YMCITy
ocobeu B BbIDOpPKE:

p(B) = (2BB + Bb)/2(BB + Bb + bb) = (2x 1+ 7)/2(1+ 7+ 121) = 0,0349.
g=1-p=0,9651.

Oxnpgaemoe COOTHOLLEHUE rEHOTUMNOB JOIMKHO ObITb:

BB = 0,0349° = 0,0012; Bb = 2 x 0,0349 x 0,9651 = 0,0674 u bb = 0,9651% =
0,9314.

Ecnu Mbl YMHOXMM 3TM 3HA4YEHUS HA YNCNO ocoben B BbIDOPKE, Mbl MOSYYNUM, YTO
NpU COCTOSAHMN paBHOBECUSA B Nonynsunm aormkHbl obiTe 0,0012 x 129 = 0,15
yepHbix; 0,0674 x 129 = 9 cusogywek n 0,9314 x 129 = 120 KpacHbIX NncuLbl.



Ha octpoBe YMHak B 1824 1. xxunu 40 yepHobyphl

(Bb), 51 kpacHas nucuua (bb). lNpeanonoxmm, 4YTo B pesynsrare anugemumu
nornbnu KkpacHble nucunubl. OnpegennTte 4acToTbl FEHOTUMNOB U YacTOThl annenen B
OCTaBLUUNXCS NUCUL, B 3TOM W CrieayroLeM MOKOSIEHUN NINCULL.

Pasgennm 4ncrneHHoCTb 0coben € KaXabiM reHOTUMOM Ha OOLLLYHO YNCITEHHOCTb U
nony4vMm cnegytoLime 4actoTbl FreHOTUMOB:

BB: 40/135 = 0,2963;

Bb: 95/135 = 0,7037.

Onpenenum YacToTbl annenen. lNockosnbky Kaxgaa ocodb nmena Asa annens
(OAWHAKOBbLIX UK pasHbIX), TO 0OLLLee YMCo annenen paBHO yaBOEHHOMY YMCITy
ocobeu B BbIDOpPKE:

p(B) = (2BB + Bb)/2(BB + Bb) = (2 x 40 + 95)/2(40 + 95) = 0,648.
g=1-p=0,352

B cnefyrowem rnokosieHMm COOTHOLLEHNE FEHOTUNOB JOSMKHO ObIThb:
BB = 0,648° = 0,42;

Bb =2 x 0,648 x 0,352 = 0,456;

bb = 0,352° = 0,124.

YCTaHOBUTCA HOBOE PaBHOBECHOE COCTOSIHME MOMNynsAUNN.



